

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2025/1

zdarma – neprodejné

14. března 2025

Významné životní jubileum

102 let

oslavila v únoru paní **Jiřina Petrová** z Dobříva.

85 let

oslavil v lednu pan **Štefan Magyar** z Dobříva.

85 let

oslavil v lednu pan **Josef Rieger** z Dobříva.

80 let

oslavil v lednu pan **Josef Babický** z Dobříva.

Přejeme pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

Sbor pro občanské záležitosti obce Dobřív, Zdeňka Pešková



paní **Jiřina Petrová**



pan **Štefan Magyar**



pan **Josef Rieger**




pan **Josef Babický**

OBSAH

- 1 Významné jubileum, Pozvánka bazárek, Obsah
- 2–3 Sokolské střípky
- 4–5 Okénko starosty
- 6 Naši mladí hasiči, Hasiči
- 7 Knižka je kamarád, Pletení, 31. Živnostenský bál
- 8 Toulky Dobřívem, Masopust na Pavlovsku
- 9 Turnaj ve stolním tenise na Pavlovsku, ZŠ Karla Vokáče Strašice,
- 10–11 ZŠ Dobřív
- 12 Cestujeme letem světem, aneb cesta kolem světa za 40 dní

NOVOROČNÍ POCHOD NA ŽDÁR 2025

Jako každý rok, tak i letos se 1. ledna uskutečnil Novoroční pochod na Žďár. Počasí bylo vynikající, bylo připravené i občerstvení pro případné zájemce. Ale zájem byl i přes včasnou propagaci minimální. Pro zajímavost zveřejňuji k porovnání dva obrázky ze stejné akce. Můžeme si položit otázku. Co se s námi děje? Je to asi dobou. Doufám, že se to snad někdy zase změní.

Za TJ Sokol
Dobřív Beránek 



2020



2025

NOVOROČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISU

Dne 30. 12. 2024 uspořádal oddíl stolního tenisu novoroční turnaj. Do turnaje se přihlásilo osm hráčů, a pro zpestření jsme zvolili hru každý s každým na jeden velký set do 21 bodů dle starých pravidel. Turnaj se odehrál ve výborné sváteční náladě, přesto bylo k vidění mnoho zajímavých utkání s vysokým nasazením od všech zúčastněných hráčů. Celkovým vítězem se stala Aneta Matoušová, druhé místo obsadil Luděk Bělohávek a jako třetí se umístil František Ineman.

Petr Dvořák




NAŠE ŽENY ODDÍL SOKOLSKÉ VŠESTRANNOSTI

Přijďte si zacvičit každé pondělí a čtvrtek od 16 hodin do Sokolovny v Dobřívě.






ZIMNÍ HALOVÝ POHÁR – NÁRODNÍ HÁZENÁ

Přes zimní období se dorostenci našeho oddílu kromě tréninků v halách ve Strašicích a Ejpovicích přihlásili na zimní halový pohár. V rámci západočeské oblasti se turnaje odehrály dva, rozdělení do turnajů odpovídalo konečné tabulce po podzimní části soutěže. Na začátku ledna odehráli svůj turnaj kluci z béčka, jednou se jim podařilo zvítězit a čtyřikrát prohráli, celkově tak obsadili páté místo ze šesti týmů.

12. 1. sehráli svůj turnaj kluci z áčka, turnaj jim nevyšel podle očekávání, ale podařilo se jim obsadit poslední postupové čtvrté místo! Následný postupový čtvrtfinálový turnaj se konal 9. 2. v nově vybudované hale v Dýšině, kde kluci poměřili své házenkářské dovednosti s postupujícími týmy ze severočeské a střeďocheské

oblasti. Na tomto turnaji si vedli výborně a ze šesti týmů obsadili druhé místo a postoupili tak do republikového semifinále, které je čeká 9. 3. Věřím, že když kluci předvedou v březnu svoji nejlepší hru, tak by se jim mohlo podařit postoupit i do celorepublikového finále!

V průběhu zimního období se také postupně vytvořil tým starší přípravky. Naši mladí sportovci trénují přes zimu dvakrát týdně a jejich progres je vidět s každým tréninkem. Své nově nabitě házenkářské dovednosti budou moci předvést na halovém turnaji 8. 3. v Ejpovicích a pak také v průběhu celé jarní sezóny.

Srdečně zveme všechny příznivce národní házené na naše domácí zápasy!

Jiří Monhart 



FOTBAL – MLADŠÍ A STARŠÍ PŘÍPRAVKY, MINI PŘÍPRAVKY

Ani přes zimu naše přípravky nezahálejí. Trénují vždy čtvrtek od 17.00 do 18.00 v Dobřívské sokolovně, dále pak ve středu v Mírošově a v sobotu v Hrádku v tělocvičně. Také jsme se zúčastnili třech turnajů. Mladší příprava 5. 1. 2025 okresní turnaj, za účasti pěti mužstev. Konečné čtvrté místo, jeden bod, jeden střelec Matěj Beránek, Nejlepší brankář Turnaje Tomáš Bogdan. Pro naše fotbalisty první turnaj a určitě všichni zaslouží pochvalu!!! Od jara začneme hrát nově soutěžní turnaje. Rádi přivítáme další děti a také dospěláky do našich řad.



Za oddíl fotbalu
Milan Kalvoda 

ROZLOSOVÁNÍ - JARO 2025

DATUM	MUŽI - "A"	MUŽI - "B"
NE 06. 04. 25	16,30 DOBŘÍV - RAKOVÁ	
SO 12. 04. 25	16,30 SKOMELNO - DOBŘÍV	
SO 19. 04. 25		16,30 BRÁSY "B" - DOBŘÍV
NE 20. 04. 25	16,30 DOBŘÍV - HRÁDEK	
SO 26. 04. 25		16,30 DOBŘÍV - VOLDUČHY"B"
NE 27. 04. 25	17,00 HOLOUBKOV"A" - DOBŘÍV	
SO 03. 05. 25	16,00 DOBŘÍV - KAKEJCOV	
NE 04. 05. 25		17,00 FC MIROŠOV"B" - DOBŘÍV"B"
SO 10. 05. 25	17,00 DOBŘÍV - STRAŠICE"B"	
NE 11. 05. 25		17,00 DOBŘÍV - LHOTA p. RADČEM
SO 17. 05. 25	17,00 AFK BŘEZINA - DOBŘÍV	17,00 TĚŠKOV - DOBŘÍV
SO 24. 05. 25		17,00 PŘÍKOSICE"B" - DOBŘÍV
NE 25. 05. 25	17,00 DOBŘÍV - RADNICE"B"	
SO 31. 05. 25	17,30 FC MIROŠOV - DOBŘÍV	
NE 01. 06. 25		17,30 DOBŘÍV - Město ZBIROH"B"
SO 07. 06. 25		17,30 KOZOJEDY - DOBŘÍV
NE 08. 06. 25	17,30 DOBŘÍV - MÝTO "B"	
SO 14. 06. 25	17,30 FC CHEZNOVICE - DOBŘÍV	
NE 15. 06. 25		17,30 DOBŘÍV - NĚMČOVICE

POZVÁNKA

na Valnou hromadu Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív, která se koná v pátek dne 28. 3. 2025 od 18.00 hodin ve Staré Hospodě



Programem valné hromady bude volba výkonného výboru TJ Sokol Dobřív, seznámení s hospodařením a bohatou činností Sokola v naší obci, zprávy jednotlivých sportovních oddílů, plány na další období, diskuse. Občerstvení zajištěno.



Kořenov, Jizerské hory – akce běžky

SLOVO STAROSTY

2025 – ROK OSLAV 700 LET OBCE DOBŘÍV

Zima nám dala jen lehce „přičichnout“, že vůbec existuje a už všichni vyhlížíme jaro. Vyhlížíme také to, co nás v letošním roce čeká. A hned na začátku musím říci, že to bude rok sváteční. Naše obec slaví 700 let od první písemné zmínky o její existenci a Tělocvičná jednota SOKOL 135 let od svého založení. Za tuto dobu prošla obec velkými změnami a je dobré si je připomenout. I proto, se připravuje kniha DOBŘÍV 1325–2025, Strípky z historie a současnosti obce, která bude pokřtěna právě při oslavách dne **28. června 2025** v areálu fotbalového hřiště. Oslavy zahájíme v pátek 27. 6. vernisáží výstav pana Otakara Strýhala a Jana Cipry v zasedací místnosti obecního úřadu. Tato výstava bude otevřena až do neděle 6. července. V sobotu 28. 6. pak bude den otevřených dveří v Sokolovně s výstavou ke 135. výročí založení TJ. Otevřené budou také dveře v Základní škole s výstavkou prací žáků ZŠ na téma Dobřív očima dětí. Otevřena bude pro zájemce také EKO mateřská škola a také nová budova mateřské školy. Začátek je vždy od 10 hodin. V areálu fotbalového hřiště je odpoledne připraven bohatý zábavný program pro děti i dospělé. Ve 13 hodin zahájíme říznou dechovkou ROŽMITÁLSKÁ VENKOVANKA. V programu dále vystoupí mladá kapela POTÍŽE, kapela ROCKSANA a od 19:30 kapela ABBA STARS. O přestávkách pan Tomáš Makaj a Petr Šilhánek nás seznámí s příběhy z historie Dobříva a pokřtíme již zmíněnou knihu. Představí se nám moderní PARKUR a celé

28. 6. 2025

700 let

Dobřív slaví
od první písemné zmínky

odpoledne si budou moci toto cvičení zájemci vyzkoušet a naučit se základní prvky. Připraveny budou ještě další oblíbené atrakce pro děti i dospělé a samozřejmě nebude chybět bohaté občerstvení a prodej suvenýrů k tomuto výročí. Program bude postupně upřesňován a uveden na plakátech. Přeji si, aby oslavy byly opravdu oslavou všech Dobříváků. Pozvěte prosím, na tyto oslavy své příbuzné a známé, kteří zde již nebydlí a všechny, kteří mají k naší obci vztah. Nastávající rok nebude, samozřejmě, jen o oslavách. Čeká nás dokončení výstavby nové budovy EKO mateřské školy a začlenění do provozu k 1. září. Dokončení oprav povrchu komunikací na Pavlovsku na hrázi rybníka a v ulici ke Šnajdrům. Připravujeme opakovaně žádost o dotaci na přístavbu Základní školy. Dále hledáme vhodného nájemce na provozování Penzion restaurace Hamrovka. Máme požádáno o dotaci na rekonstrukci části mezinárodní cyklotrasy CT3 v lesním úseku nad chatami, ve směru na Strašice. Na Pavlovsku bychom měli dokončit výstavbu kapličky. Plánujeme také výběrové řízení na zasíťování stavebních pozemků U Koruny a jejich přípravu na prodej zájemcům o výstavbu rodinných domů. Samozřejmě, nás čeká jarní úklid veřejných prostor a věřím, že se na tom budeme podílet všichni v okolí svého bydliště. Přeji Vám všem hodně pozitivního myšlení na startu slavnostního roku 2025.

Jiří Ondřejíček, starosta obce

OBEC DOBŘÍV VÁS SRDEČNE ZVE

**DOBŘÍVSKÉ
VÍNOVÁNÍ**

v sobotu 14.6.2025

od 13:00 hodin u Vodního hamru v Dobřívě

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU V DOBŘÍVĚ O MÍSTNÍM POPLATKU ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ MÍSTNÍM POPLATKU ZE PSŮ OD 1. 1. 2025

Povinností každého občana s trvalým pobytem v obci Dobřív a Pavlovsko je úhrada místního poplatku za odpad (včetně dětí a občanů bydlících v nájemních bytech).

Výše poplatku činí **800 Kč/osoba** (slovy osm set korun českých).

Majitelé nemovitostí určených k rekreaci mají povinnost uhradit **800 Kč/nemovitost**.

Majitelé nemovitostí, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba mají také povinnost za tuto nemovitost uhradit poplatek ve výši **800 Kč/nemovitost**.

Majitelé psů uhradí poplatek ve výši **50 Kč/pes** a za každého dalšího **75 Kč/pes**

Splatnost poplatků do **30. 6. 2025**



Výše uvedené místní poplatky se hradí bankovním převodem na účet obce Dobřív (informace o konkrétní platbě získáte na telefonu **371 783 396** nebo na e-mailové adrese: **obec@obecdobriv.cz**).

Bankovní spojení obce Dobřív a variabilní symbol plateb z loňského roku zůstaly stejné pro každého poplatníka.

Poplatek je možno uhradit hotově nebo platební kartou v pokladně obecního úřadu v Dobřívě vždy každé pondělí a středu, lze dohodnout i jiný termín.

Děkujeme za včasné uhrazení výše uvedených poplatků.



OBEC DOBŘÍV, Dobřív 305, 338 44 Dobřív, okres Rokycany nabízí do pronájmu

RESTAURACI PENZION HAMROVKA

Požadujeme zpracovaný podnikatelský záměr se zachováním a případným rozšířením restaurační činnosti v návaznosti na turistickou zajímavost oblasti.

- Restaurace i penzion jsou plně vybavené.
- Informace o dosavadním provozování najdete na www.hamrovka.cz.
- Předpokládaný pronájem od března 2025 nebo dle dohody, preferujeme dlouhodobý pronájem.
- Prohlídka objektu po telefonické domluvě, více informací o podmínkách pronájmu u starosty obce.
- Možnost zajištění bydlení v místě.

V případě zájmu kontaktujte starostu obce Jiřího Ondřejíčka, tel.: 776 171 311.



NAŠI MLADÍ HASIČI

Po vánočních prázdninách se opět setkáme každou středu od 16:30 hodin na hasičské zbrojnici.

11. ledna se někteří z nás zúčastnili výroční valné hromady, kde Šíma přečetl zprávu o naší činnosti za loňský rok.

Připravujeme se na plnění odznaků odborností, uzlování a kreslíme na soutěž Požární ochrana očima dětí na téma: Historie a budoucnost hašení.

V sobotu 1. 3. se s našimi dospěláky účastníme školení první pomoci. Domča Š. si vyzkoušel roli figuranta, na další fotce pak Dominik Kop a Filip Reindl zkouší resuscitaci.



Na první okresní soutěž jedeme 15. 3. do Zbirohu, kde vyzkoušíme náš postřeh v pexesu, rychlost a zručnost při uzlování v týmu i jako jednotlivci a naše vědomosti při skládání odznaků odborností.



Poté nás 26. 4. čeká noční soutěž ve Lhotě pod Radčem.

Stále přibíráme kamarády a kamarádky do našeho týmu – když budete chtít, přijďte mezi nás jakoukoliv středu od 16:30 hodin.

Mladí hasiči 

HASIČI

Událost č. 47

Dne 6. 12. v 8:38 hodin byl naší jednotce vyhlášen poplach na technickou pomoc – odstranění stromu. Po špatném ohlášení oznamovatele, se nakonec ukázalo, že strom se nachází v části zvané Kocanda nad Hrádkem. Strom byl pomocí motorové pily odstraněn.



Událost č. 48

Dne 16. 12. ve 20:46 hodin byl naší jednotce vyhlášen poplach na požár – shromazdiště osob v Mirošově. Požár na místě události se nepotvrdil a tak nebylo potřeba, aby naši členové zasahovali.



Dne 24. 12. v dopoledních hodinách naši členové výjezdové jednotky zajistili zdravotní dozor na akci „2. ročník Dobřívský rampouch“. Opět po roce se naše výjezdová jednotka pokusila udělat Vánoce lidem veselejší, krásnou podívanou s naší Tatrou 138. Letos jsme, kromě naší obce a Pavlovska, zavítali na náměstí do Rokycan, kde bylo



krásné místo na nádherné fotky. Tatra jste mohli vidět 25. 12. v naší obci u stromečku a na Pavlovsku.

Událost č. 49

Dne 29. 12. v 15:23 hodin byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – odpad, ostatní na vrcholu Žďár. Jednalo se o špatně uhašené ohniště. Po sjíždění z vrcholu Žďár, členové zastavili ještě u dalšího ohniště, které museli také prolít vodou.

Událost č. 1

Dne 5. 2. ve 14:12 hod. byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – nízké

budovy na Pavlovsku. Jednalo se o požár přístřešku s karavanem, kde došlo i k výbuchu propanbutanové láhve. Naše jednotka po příjezdu připravila útočný proud a v dýchací technice zahájila hasební práce.

Dne 8. 2. v dopoledních hodinách měla naše výjezdová jednotka výcvik u místního rybníka. Výcvik byl zaměřený na obsluhu všech našich agregátů, práce s proudnicí. Na konci výcviku byly vyzkoušeny pohyby po zamrzlé vodní ploše pomocí žebříku.


Den 27. 2. byl pro naši jednotku smutnější, bohužel je to rok, co nás opustil skvělý hasič, kamarád, táta, děda, skvělý strojník, upřímný člověk. „Otíku vážíme si toho, co jsi pro nás udělal. Chybět budeš pořád, ale v našich srdcích budeš navždy“.



*Velitel jednotky
Michal Švejda* 

KNÍŽKA JE KAMARÁD...

...a toho rádi potkáme na kole i pěšky, s pejskem, kočárkem či hůlkami. Naše přání „KNIHOBUDKA V DOBŘÍVĚ“ předčilo očekávání. Je nejkrásnější a bytelná, můžeme si knihu odnést nebo darovat. Kdo jde kolem obdivuje, fotí (jak je dnes zvykem), ale hlavně otevře dvířka a zalistuje (což je naopak stále vzácnější). Až tedy přijde čas a u rybníka na dece se zmrzlinou odložíme mobily, vybereme si knížku podle momentální nálady. Třeba na něco odpoví, poradí nebo jen tak potěší a chvíli s námi bude, prostě jako kamarád.....

Květa Vachudová 



STŘEDY PATŘÍ MILÝM SETKÁNÍM V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI NA OBECNÍM ÚŘADĚ



Středeční podvečer má pro mě už mnoho týdnů zvláštní kouzlo. Naskládám do tašky klubíčka, návody, jehlice a představuji si, kdo se na společné setkání jen tak těší a kdo se musí trochu přemlouvat, aby po náročném pracovním dnu vyrazil z domova mezi pletačky.

Ráno jsem všem, kdo mi světili svůj kontakt, poslala zprávičku, jak hezky je u lesa a u rybníka a na co se dnes těším, a tak čekám, jestli s důchodovou pohodou moc neprovokují a kdo se přidá. Pozdravím se v knihovně a na úřadu a za chvíli už slyším hlasy a v duchu hádám... Bude jako vždy první se mnou připravovat hrnečky a talířky Irenka? Často společně

přichází Marta s Jitkou a Hankou, hodně pravidelně Verča s Ilonou a když už, tak ve dvojicích Radka s Jitkou, Soňa s Danielou, Milena s Věrkou a různě sama jedna z nejpilnějších Péťa, s krásnými kousky Odetta, s nápady na dárky Maruška, z dětí se střídají s háčkem a opatrně i jehlicemi Agátka, Emi a Emmička s Honzou a jeho první mistrovskou ponožkou. Věrka to jistí někdy i na dálku, ale bez ní by to nebylo ono!

Stůl je plný rozdělaných projektů, časopisů a taky něco na zub a do skleničky. Prostě jako když Vám domů přijde vítaná návštěva.

Blíží se jaro a s ním i zahrádky a jiné zájmy, a tak je přirozené, že i naše komunita se přizpůsobí. Prohlížím projekty, třeba bychom uzavřely sezonu společně tak, jako jsme ji v září zahájily. Narodilo se devět krásných šátků podle společného návodu, hodně jsme si pomáhaly a docela se nasmály i zapotily, ale pyšně je nosíme... a když se na jaře nezadaří, klidně odložíme na podzim a já si zatím přes léto něco natrénuji.

Květa Vachudová 

31. ŽIVNOSTENSKÝ BÁL

V sobotu 22. února 2025 se v místní Sokolovně konal již 31. ročník Živnostenského bálu. Hned u vstupu byla každá dáma obdarována uvítací květinou – letos se jí stala elegantní žlutá růže. Bohatá tombola vzbudila takový zájem, že byla téměř vyprodána během první hodiny večera.

Slavnostní atmosféru podtrhlo úvodní vystoupení tanečnicků ze studia Disko Klub Team Rokycany, kteří svým energickým číslem zahájili večer. O hudební doprovod se postarala kapela Bells, která svým širokým repertoárem roztančila všechny přítomné.

Nechybělo ani tradiční půlnoční překvapení, které se letos neslo v duchu barmanské show. Ta přinesla nejen efektní



triky a míchání drinků ve vzduchu, ale také poutavou neonovou a ohnivou

podívanou. Namíchané koktejly pak zamířily mezi návštěvníky, kterých se letos sešlo úctyhodných 175.

Po půlnoční show přišlo na řadu losování tomboly, která nabídla atraktivní hlavní ceny – prase divoké, motorovou pilu a zájezd. Letošní ročník se nesl v přírodním duchu, což podtrhovaly březové dekorace doplněné jemnými světýlky, které vytvořily útulnou a slavnostní atmosféru. Věříme, že jste si bál užili naplno, a srdečně vás zveme na další ročník, který se uskuteční 21. dubna 2026 opět v naší Sokolovně. Těšit se můžete na pestrý doprovodný program, bohatou tombolu i jedinečnou výzdobu. Už teď se na vás těšíme!



TOULKY DOBŘÍVEM V. – STAROBYLÉ STATKY I.

Součástí dobřívské návsi a středu obce jsou také starobylé statky, o nichž jsme se částečně zmínili v předchozích toulkách (čp. 1). Jejich historii velmi dobře popsal historik Jiří Světlík. Krátce bychom některé z nich připomenuli.

Statek č. p. 2 „U Vlků“

Původní statek byl původně tvořen velkou roubenou obytnou chalupou a hospodářskými budovami. Na původním gruntu byl zmiňován jako nejstarší majitel Jan Prantle, který předal statek Janu Pourovi, od něj jej koupil Andreas Brantner. Všichni tito majitelé jsou zmiňováni před rokem 1650, kdy zde byla také výsadní krčma. Od počátku 19. století zde sídlil rod Protivů, který vlastnil usedlost až do doby po druhé světové válce. S tímto rodem je také spjat osud významných rodáků, kterým byl František Protiva, francouzský legionář. Ten měl pět dětí, z nichž nejstarší se jmenoval František a převzal po něm statek. Na začátku války mu byli odebráni koně a statku úředně nastaveny takzvané kontingenty, ty vydržel plnit do února roku 1943. Poté neodevzdal předepsané množství obilí a byla u něj provedena prohlídka.



Statek č. p. 2 „U Vlků“

Za zatajování obilí byl pro výstrahu ostatním sedlákům popraven v pankrácké sekyrárně.

V roce 1965 byla nad roubenou chalupou zrušena památková ochrana a došlo k její demolici.

Statek č. p. 5 „U Vondrů“

Jednou z nejzachovalejších roubených staveb v centru Dobřiva je č.p. 5 „U Vondrů“. Přízvisko statku vzniklo podle jména Ondřeje Reindla, který usedlost vlastnil v roce 1735. Rod Reindlů je doložen na zdejším gruntu již od druhé poloviny 17. století. Jeho příslušníci zastávali významné pozice v čele obce a zaplali se tak nezapomenutelně do její historie. Dynastie Reindlů skončila na zdejším statku v roce 1993, kdy zemřel její poslední příslušník Josef Reindl. Podle sčítání byla výměra obdělávaných pozemků gruntu 16,25 ha. Do památkově chráněného areálu patří ještě špýchar a roubená dřevěná stodola.

(Pokračování příště)

Mgr. Tomáš Makaj 



Statek č. p. 5 „U Vondrů“

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE PAVLOVSKO

V neděli 9. 2. 2025 proběhl v nohejbalovém klubu na Pavlovsku 7. ročník turnaje ve stolním tenise – pro členy Nohejbalového spolku. Zúčastnilo se celkem 8 borců a 2 diváci. Systém zápasů se hrál – na 2 vítězné sety do 11 bodů, každý s každým. Celkem se odehrálo 28 zápasů. Účastníci do pátého místa byli odměněni věcnými cenami.

Pořadí:

- | | |
|----------------------|---------------------|
| 1) Šauer David | 5) Brejcha Petr |
| 2) Nímanský Jaroslav | 6) Tyrner Roman ml. |
| 3) Procházka Jiří | 7) Lisá Irena |
| 4) Mošna Tomáš | 8) Šebele Zdeněk |

Atmosféra byla veselá, myslím, že si všichni užili pořádnou porci stolního tenisu.

Už se těšíme na další ročník! Poděkování za uspořádání turnaje patří Davidu Šauerovi a Petru Brejchovi, kteří jej zabezpečili.



Za spolek NO Pavlovsko
Zdeněk Šebelle 



MASOPUST NA PAVLOVSKU

Mínulý rok přišla myšlenka, že bychom v naší obci mohli probudit tradici a zkusit uspořádat masopust. Tato myšlenka uzrála a letos jsme se do toho obuli. 1. 3. 2025 se konal na Pavlovsku první masopustní průvod. Ráno se na hřišti sešlo hojné množství masek, pan starosta nám požeňnal, s Laufrem si podal ruku na to, že průvod bude probíhat jak se patří a vyrazili jsme k prvním stavením. Laufr zjistil, jestli jsme vítáni, řekl domácím pár slov, Medvěd poctivě zatancoval s každou hospodyní, samozřejmě pod dohledem Principála. Masky byly tradiční a povedené. Řezník si do průvodu přivedl svá Prasátka, po boku kráčeli Vůl, Kráva a Telátka, kolem povozu pobíhaly Divoženky, povoz řídil Policista, na důstojnost dohlížel Voják, Poštovský pán procházel své dobře známé ulice s poklidem. Čarodějnice odhodila koště a protočila v tanci sukni, Šašek vnesl do průvodu spoustu barev a úsměvů. Nechyběla dvoumetrová Nevěsta se



svým o hlavu menším Ženichem, protože jak bývá zvykem, muž by měl mít v průvodu roli ženy a opačně. Bakchus se řádně najedl a napil, Žid pro celý průvod nakradl spoustu jídla a pití, které nenápadně odnášela na povoz Bába s nůši. Kobyla se nám v polovině průvodu trochu zaběhla, ale jelikož na povozu seděli tři Kominíčci, měli jsme štěstí a odpoledne nás zase doběhla.

Mezi tím byl Ras nucen popravit místo Kobylky Medvěda, ale nebojte, Ras ho živou pavloveckou vodou zase oživil. Ještě Cikán s Cikánkou dostali za nejpovedenější masky kus masa, snad ho stihli do půlnoci sníst před čtyřicetidenním půstem. V průvodu se jedlo, pilo, tancovalo, veselilo a za to patří dík i těm, co nás vyhlíželi, pohostili, až se stoly prohýbaly. Po průvodu pokračovala zábava v hospodě, však jídla a pití bylo dost. A já, Smrt, bych tímto ráda uložila zimu k spánku a přivolala jaro.

Lenka Zdeňková

ZŠ KARLA VOKÁČE STRAŠICE

Strašická škola se letošní školní rok zapojila do projektu: „Skutečně zdravá škola“. Tento program nabízí jedinečný přístup, propojuje zdraví lidí, společnosti a planety a podporuje udržitelné stravování a odpovědný přístup k životnímu stylu. Velké změny, které jsou součástí tohoto projektu jsou hlavně v pozitivní proměně školní jídelny. Hlavní pokrmy jsou připravovány převážně z lokálních surovin, děti budou mít příležitost získat povědomí o tom, odkud jejich jídlo pochází, jak se pěstuje a vyrábí a jaký vliv má strava na zdraví a životní prostředí. Pro žáky je v jídelně vybudován bar, kde si můžou každý den nabírat zeleninové saláty a čerstvě nakrájené ovoce.

V průběhu ledna byly zveřejněny výsledky loňských výsledků přijímacích zkoušek na střední školy a jejich porovnání mezi školami. Strašická škola v konkurenci škol z rokycanského okresu obsadila výborné třetí místo! Což je velmi dobrá vizitka práce pedagogů, kteří vyučují český jazyk a matematiku.



▲ Dobříváci zdokonalovali své lyžařské dovednosti v Krkonoších v Peci pod Sněžkou, kromě lyžování mohli navštívit i hotelový bazén.

◀ Na fotografii jsou děti z Dobřívky na tradiční předvánoční akci bruslení v Hořovicích.

◀ Kristýna Čiháková z Dobřívky se v silné konkurenci okresní kola geografické olympiády umístila na čtvrtém místě z celkového počtu 18 účastníků. Děkujeme ji za úspěšnou reprezentaci naší školy.

Jiří Monhart

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY DOBŘÍV

Jestli máte stejný pocit, jak ten čas letí, čtěte naše řádky. Sotva jsme ve škole po Vánocích vydechli, vrhli jsme se na další etapu běhu školním rokem. Příprava na vysvědčení, návštěva Jump Area D v Plzni, bruslení, školení pedagogů, přezkoušení našich domškoláků, pokračovali jsme v odpoledních kroužcích. Uspořádali jsme sbírku na psího hrdinu Avatara. V pátek 21. 2. na besedě s paní Hanou Böhme, která vyprávěla, jak čeští psi pomáhají ochraně přírody doma i ve světě, předali jsme s dětmi šek na 6 341 Kč. Připravujeme se také na blížící zápis do 1. ročníku, který se koná 10. 4. 2025. Rodičům budoucím prvňáčkům nabízíme možnost prohlédnout si školu, třídy, paní učitelky v hodinách. Den otevřených dveří jsme naplánovali na čtvrtek 6. 3. A odpoledne jsme pozvali rodiče s dětmi na zábavné odpoledne, kdy si paní učitelky připravily zábavné činnosti, rodiče se doptávali na styl a způsob výuky, na plány naší školy do budoucna, na zapojení se do projektu „Pomáháme školám k úspěchu“.



Zprávy z 1. třídy

Před Vánoci plní očekávání, podarovat jsme vyrazili také my. Do krmelce jsme zvířátkům dobroty donesli, aby i oni se dobře poměli. Tak se nám přehoupal vánoční čas, kdy klid, pohoda a dárečky čekaly na nás. Po novém roce zpátky do školy, čekaly na nás nové úkoly. Zlepšit se ve čtení, krásně psát, úlohy také dobře spočítat. Poznávat svět okolo nás. První naše vysvědčení se blížilo, ukázat, co již umíme, stačilo. Také jsme začali jezdit na kurz bruslení, to je zase trochu jiné učení. Odrazit se z hrany a pěkný skluz, není to legrace, klidně to zkus. Nahoru, dolů – střídat nohy, vozíčky odložit, vždyť už to umíš... Abychom se hýbali, do Area D jsme vyjeli. Spoustu prima aktivit jsme zkusili – házenou, florbal, ninju či judo. A také hernu, trampolíny, až jsme byli řádně utahaní. Také jarní prázdniny a po nich zase hurá do školy. Návštěvu jsme přivítali – s dětmi ze školky jsme pracovali. Hledali jsme první písmenka z obrázků, kreslili jsme i poslouchali pohádku. Další den a opět návštěva – paní z poradny s „Třídou plné pohody“ k nám přijela. O kamarádech jsme se bavili, Zajímavé věci o nich zjistili... Ještě chvilka a zase návštěva... AVATAR pes který pomáhá. Dozvěděli jsme se tolik věcí... Třeba jak pytláky v Africe cvičení psi odhalí a chrání zvířata, jež jsou chránění...

Zprávy z 2. a 4. třídy

Po vánočních prázdninách jsme se opět sešli ve škole, plní dojmů a zážitků z volna. První dny jsme si povídali o tom, jak jsme slavili svátky, co jsme dostali pod stromeček a jak jsme si užili zimní radovánky. Atmosféra byla veselá a všichni jsme se těšili na nové školní dobrodružství. Jedním z prvních větších zážitků byl výlet do D Arény, kde jsme si užili spoustu zábavy a sportovního vy-



žití. Začali jsme také jezdit na bruslení, které je pro někoho výzvou, ale nakonec si všichni odnáší skvělé zážitky a radost z pohybu. Ke konci ledna nás čekal důležitý moment – pololetní vysvědčení. Na zpříjemnění atmosféry jsme si při pracovních činnostech vytvořili drobné občerstvení. Paní učitelka každému z nás předala hodnocení za první



část školního roku. Někteří byli překvapení, jiní spokojeni, ale všichni víme, že druhé pololetí je šance posunout se ještě dál. Únor jsme zahájili projektovým dnem na téma Valentýn. Povíдали jsme si o přátelství, tvořili valentýnky a vyhledávali informace z textu, proč se tento svátek tak nazývá. Atmosféra byla plná lásky a radosti, což nám zpříjemnilo zimní dny. Další zajímavou událostí bylo třídní kolo v recitaci. Všichni žáci si připravili básničky a s nadšením je přednášeli před třídou. Všichni si vedli skvěle, a ti nejlepší postupují do školního kola. Držíme jim palce! A co nás čeká dál? Určitě další zajímavé akce, učení i zábava. Už teď se těšíme na nové zážitky, které nám druhé pololetí přinese.

Zprávy z 3. třídy

V naší třetí třídě plujeme a prokousáváme se učením každý den naplno a s úsměvem. Nezastavily nás vyjmenovaná slova ani slovních druhů se nezalekne. V matematice nás bavily zlomky a na počítání do 1000 jsme se vyloženě těšili. Angličtina díky přípravnému kroužku ve 2. třídě je pro nás také pohodová a z lekce do lekce přeskakujeme obřími skoky. Vyhlížíme jarní počasí a dny, i když na prvouce právě cestujeme Vesmírem.

Zprávy z 5. třídy

Konec roku byl ve znamení Vánoc, vánočních zvyků a zpívání koled a od ledna jsme se znovu pustili do práce. Čekaly nás



pololetní písemné práce a opakování učiva. Také jsme pokračovali v projektu Třída plná pohody. Zapojili jsme se do soutěží digitální a finanční gramotnost. V této soutěži jsme postoupili do krajského kola. Dny před vysvědčením jsme si zpříjemnili návštěvou AreaD a bruslením. Také jsme měli několik besed o budoucím povolání. Moc se nám líbila beseda o pedikúře, policii i druhé světové válce. Do této činnosti se aktivně zapojily i naše maminky. Po jarních prázdninách proběhlo třídní kolo recitační soutěže a příští týden nás čeká kolo školní. Při učení jsme se zaměřili na rozvíjení samostatnosti, čtenářství, pisatelství a zejména logické myšlení.

ŠD

Ve školní družině pokračujeme v družinové hře „Z pohádky do pohádky“. Každý měsíc nás provází jiná pohádka a s tím spojené různé aktivity. Již jsme se seznámili s těmito pohádkami: O Bulínkovi, O Sněhurce, Perníková chaloupka, Popelka, O dvanácti měsíčkách a O třech prasátkách. Snažíme se u dětí probudit zájem o čtení a podpořit jejich čtenářskou gramotnost.

Ekoškola

Naše škola je i v letošním školním roce zapojena do programu Recyklohraní. Máme již splněné dva úkoly z celoročního cíle, který se týká tématu TRÍDĚNÍ A RECYKLACE. Také jsme se již zaregistrovali do úklidové akce Uklidme Česko. Všichni žáci naší školy dostanou rukavice a rozejdeme se po Dobřívě, abychom uklidili nepořádek a zároveň budeme rovnou i třídit do pytlů zvlášť sklo, plast, papír a směsný odpad. I nadále plníme osvětové úkoly v rámci environmentální výchovy, kdy poslední úkol zněl: Na cestě k odpovědné spotřebě. Zamýšleli jsme se, jak lidé využívají zdroje naší planety, jak každý může snížit spotřebu a neplýtvat a také, že poškozené nebo porouchané věci nemusíme hned vyhodit, ale můžeme je opravit a pak nám mohou dál spolehlivě sloužit. Jako bonus si žáci zahráli pohybovou hru – Recyklační minitříděná. Také pokračujeme celý školní rok se sběrem drobného elektrozařízení, baterek, tonerů a starých mobilů. Zrovna nyní je vypsaná kampaň na malé elektrospotřebiče, tudíž kdo má nějaký nepotřebný spotřebič, může ho do konce března přinést k nám do školy. Soutěž ve sběru hliníkových plechovek nám již skončila a nyní již netrpělivě čekáme, jak jsme se umístili.



ZŠ DOBŘÍV

zápis do 1. ročníku se koná
10.4.2025 12,30 - 17 hodin

- ✓ Škola rodinného typu, málo početné třídy, individuální přístup
- ✓ Zapojení do projektu Keilner family foundation. Učíme podle víze "Každé dítě se učí naplno a s radostí" - čtenářské dílny, pisatelství atd.
- ✓ Zájmové kroužky - německý jazyk, anglický jazyk, doučování, příprava na gymnázia, deskové hry, hodina pohybu navíc, hudební kroužek, tvorivý ateliér, logopedie a další
- ✓ IT vybavení - interaktivní tabule, výukové programy, každý žák tablet nebo notebook

VERTEKAL
EKO ŠKOLA

Individuální vzdělávání podle 541 - přijímáme "Domškoláky"

KONTAKT
Dobřív 62, 33845 Dobřív
Mgr. Lenka Hanzlíková
rnditel@zsdobriv.cz

Zavolejte a zeptejte se
737723826

Podívejte se na naše stránky
www.zsdobriv.cz

CESTUJEME LETEM SVĚTEM, ANEB CESTA KOLEM SVĚTA ZA 40 DNÍ



Zimní období věnujeme cestování po světě a cestování světem pohádek.

Malí broučkové cestovali pohádkami O Červené Karkulce, O Koblížkovi, O třech prasátkách, Perníková chaloupka. Děti poznaly, že dobro vítězí nad zlem, jak se pečou koblížky, bábovka, proč si musíme pomáhat, vážit si přátelství.



Velcí brouci cestovali napříč všemi světadíly. Začínali jsme na Arktidě



a Antarktidě, pak jsme přeletěli do teplé Afriky, kde nás čekali obyvatelé jiné barvy pleti než u nás. Navštívili jsme Ameriku a poznali sochu svobody, v Asii se naučili jíst hůlkami. V Austrálii jsme dohnali skákající klokany a nakonec jsme se vrátili do Evropy, do našeho státu, do naší vesnice.

A co nás čeká do konce školního roku? Odemčení kouzelné zahrady, zvelebení našeho venkovního prostoru, společně s dětmi a rodiči.

Společně se těšíme na dostavbu nové školky. Ale o tom až v příštím vydání.

Napsala
Jitka Frjáufová 

